



農村服務前後 (余)

學期的結束帶來了一段漫長的暑假。本可利用這不算短的時而在山林中高歌，在草地上漫舞，好好地調濟一下一學期來的疲乏。然而在落後的鄉村裡，需要我們的地方正多着呢！所以我毅然報名參加「四健會農村服務隊」，經過指導員的考核，主任的批准後，終於滿足了我的心願。

「工作要事先計劃，計劃要切实推行，」是我們的工作信條，因此，在未展開服務工作之前，我們已好好的擬了一個完善的計劃。七月二十日起我們就開始準備，譬如：搜集資料、印刷講義、編排節目、練習表演、繪製掛圖……，一忙就是五整天。

七月廿五日是我們展開神聖服務工作的頭一天，大家起了個大清早，踏着興奮的步伐邁向岡山車站。辦完腳踏車隨行手續後，火車就一鳴入站了。在車上黃指導員崑鵬還以誠懇的態度向我們告誡說：「服務工作是一種神聖的助人的工作，同時也是繁重的艱苦的重擔，希望各位能够任勞任怨，硬幹苦幹。」又說：「工作的推行，必先有堅強的團結力量，然後才能發揮美滿的效力，何況我們一行只有八人，所以必須和救國團農村服務隊密切合作才能發揮力量。今天我們要隨他們到小港鄉展開工作，希望同學們能和他們和睦相處，互助合作。……」火車又是一鳴的一聲，不久，鳳山車站在望了。車停後，大家下車領回行李和自行車，就往小港進發。那天細雨霏霏，滿路泥濘，車輪飛轉，濺得滿身是泥，但，沒有一位同學發出怨言悔語，反而加速的向前進。二小時後到達小港鄉太平國校。

午飯後，林指導員開始為我們編組分派任務，共分成衛生、訪問、文化、宣傳、康樂等五組。我和許恂華同學被派在訪問組。大家準備妥善後，就整隊前往孔宅村。到達服務地區後，農友們都以疑惑的眼光打量着我們這群不知來意的學生，他們正想發問時，康樂組的鑼鼓響了，農民們，孩子們，不知不覺的圍攏在一起！演奏停止後，宣傳組連忙說明我們的來意，同時文化組也忙着張貼標語、傳單、壁報和畫頁。衛生組及托兒所，跟着也熱烈地展開活動。我們訪問組深入樂善所不及的地方展開訪問工作。因為農民知識水準較低，在訪問時總感到有點兒棘手，所答非所問，訪問一家起碼也得花一小時以上，那天下午我們雖已精疲力竭，但也只訪問了四家。晚九時起，在孔宅村講習所演「民族救星」給農友們欣賞，同時還着四健會安排了一個節目。在大家鼓掌下，我和許同學就登臺了。我們用滑稽的語調說明「甘肅的各種揮法和優劣點」，因為在校時早已有充分準備，所以表演起來，農友們聽了不但沒有老生常談的感覺，反而逗的捧腹大笑。晚會結束已是十一點多了，我們疲乏不堪，但還得參加檢討會。

會後，已交十二時了，大家帶着滿意的微笑，拖着疲倦的身軀，登時沉入甜蜜的夢鄉。

次日八時許，我們又開始活動。這天所不同的是，農友們的懷疑眼光都已變成了歡迎態度。義珍所、縫紉處的門口都已排成一列長蛇陣。托兒所也老早擠滿一群天真活潑的孩子。我們的訪問工作也特別順利迅速，我們照着檢討會決定的辦法，把四、五戶的農友們集合在一起，然後向他們報告「福音」，如晚會啦、贈送奶粉啦……，然後再傳達政令，介紹新

知，講解衛生習慣，同時還把本省四健會工作狀況作一概括說明，之後才訪問他們。訪問內容包羅廣泛，例如農民生活情況，家庭小統計，對各方面的意見，政治思想等無一不談。因

為此行計劃異常周詳，所以每項工作總感順利、輕快，無形之中增加了我對服務工作的趣味。當天晚會節目繁多，我們四健會由蔡秀男、蔡芳雄二位同學表演「水稻採種消毒法」和林指導員的「家畜傳染病防治法」，我們以表演方式，使農友們能在輕鬆歡笑中得到不可不的農學知識。最值得一提的就是每當表演完後，就有很多農友們到後臺發問，由此可見反應之一般。因為發問的人很多，我們滿意的也微笑了。在忽忽的七天中，服務了小港、大寮二鄉。到了八月一日中午才依依不捨的結束了這一神聖工作。我們事後檢討，這次服務非常成功，只恨沒有女同學參加，因此在此與農婦們接觸時，引起很多的

農家必備的安全性強力殺蟲劑

益隆農化工廠
臺北市迪化街二段六三號
電話：二二二〇〇

業處
臺北市中正路一九九九號
郵局掛號金第一六四五號

多利農
每甲約80元可立即殲滅水稻浮塵子



I-LUNG AGRICULTURAL & CHEMICAL FACTORY

國立臺灣大學 陳炯崧先生推薦

多利農 是進步的農藥，安全性，單味能殺滅田園一切害蟲，為農作物之神效藥，尤其對龜、烏、土、青、跳、虱、菜、茶、等蟲，均有卓效。甘肅、水、稻、等作物，均有推廣之可。農藥各埠，均有代售。

多利農 為保護用戶免受模倣偽牌愚弄，並減少中間搾取，特將本廠經銷處負責蓋印推銷外，務希直接來函洽購是幸。

(未經使用者請附郵票三元來函即寄樣品)